

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.—NUM. 49.—Miércoles 18 de Abril de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 25.

FUTUROS SENADORES

A estas horas, debe estar terminado el encasillado oficial para Senadores por la provincia.

Entre los nombres publicados por la prensa en estos días parece que se encuentran los que realmente cuentan con el favor ministerial.

Es muy sensible que no hayan podido ser atendidas las aspiraciones de algunos paisanos nuestros, aparte de los que figuran en las candidaturas que esperaban se les apoyara para obtener puesto en la Alta Cámara.

No creemos que haya candidatos de oposición, pues es completamente imposible formar con tal carácter, candidatura alguna en condiciones de viabilidad.

La inmensa mayoría, la casi totalidad, mejor dicho, de los compromisarios elegidos el sábado anterior, en todos los pueblos de la provincia, es adicta a los respectivos diputados a Cortes, y todos ellos, marcharán de acuerdo con el Gobierno en la votación senatorial.

Dentro de poco días, quedará completa la representación parlamentaria de este país, y entonces, será ocasión de exponer francamente las tristezas y agobios de nuestra situación presente y de demandar, a los que en nombre de la provincia han de sentarse en el Parlamento, que empiecen a dar señales de vida, demostrando sus buenos deseos hacia la provincia ó distritos que representan, recogiendo nuestras demandas, haciendo eco de ellas y pugnando por que sean atendidas.

Con verdadera impaciencia deseamos que lleguen esos días para estimularles con nuestras excitaciones al cumplimiento de sus compromisos y deberes, para aplaudirles cuando los cumplan, para censurárselos si en contra de lo que esperamos, resultasen tan desagradecidos e indiferentes, que desligándose de sus obligadas relaciones con esta generosa tierra almeriense, se mostraran insensibles a la suerte de sus pueblos, y á las necesidades públicas de sus habitantes.

Ya lo hemos dicho en varias ocasiones y lo repetiremos muchas más, pues no creemos que nunca sean demasiados los advertimientos y reclamaciones; por lo mismo que son representantes d'un país, el más abandonado en todos los órdenes de la vida social y política de la protección y tutela d'un poder central, se les presenta más ancho campo, para pedir en justicia, protección y mejoras en las varias esferas en que el poder público puede acudir a las necesidades y progresos de los pueblos. Todo lo que es indispensable para el más perfecto desenvolvimiento de la vida colectiva en los tiempos actuales, está por hacer en las localidades de la provincia; así pues, la acción común como la individual de esos representantes, pude y debe ser tan activa como fecunda.

Y tanto los que ya nos han representado como los que han recabado esa hora por primera vez, están en el indefectible caso de consagrarnos voluntad, gestión constante, conocimientos, estudios, influencias y todo lo demás que debé estar a su alcance, si realmente como corresponde a su propia dignidad, a la alta investidura que alcanzaron y a la confianza en ellos depositada, quieren mostrarse acreedores a esa representación y estiman en lo que deben su buen nombre.

Pero todo esto, que por lo que a nosotros respecta hemos de traducir en un día en fórmulas de peticiones iniciales concretas para que la gestión de los parlamentarios sea congruente con las demandas de sus representados, tendrá más adecuada ocasión cuando el Parlamento futuro entre en funciones. Y como actos de eso, se han de elegir los senadores, paréjenos oportuno dedicar a los candidatos encasillados oficialmente para Almería que son los que en nuestro sentir alcanzarán el triunfo, algunas referencias, observaciones y juicios, que sirvan para que el país tenga los mayores antecedentes de los que han de representarle en la Alta Cámara, como ya lo hicimos con los que formaron el encasillado provincial para diputados a Cortes.

Eso haremos desde el número de mañana, advirtiendo como entencemos bien, que nuestros trabajos no obedecen a ninguna finalidad política, de la que nos inhibimos siempre, sino al deseo de que mutuamente conozcan el pueblo á los que eleva á tan soberanas funciones como las del Parlamento, y estos mantengan las debidas relaciones con sus comitentes.

De sociedad

—Ha venido para pasar los días de Semana Santa al lado de su familia, el Secretario del Juzgado de Nácor (Méjico), nuestro querido amigo don Bruno Vives Terol.

—Ha regresado á nuestra ciudad, después de pasar larga temporada en la Corte, el discreto y joven ahogado don Emilio Langle Rubio.

—Se encuentra en Almería nuestro paisano el exarrendatario de las Contrucciones de Granada, don Jesús Correa, de la de Celín, anejo de Dallas.

—El Director de la Compañía del Sur de España, don Eusebio Pelegri salió en el tren correo de ayer, con dirección a Granada.

—El consignatario y comerciante en frutas, don Luis Cantón García, marchó ayer á Linares.

—Guarda cama la bella señorita Ana Molina García, hija del comerciante nuestro estimado amigo don José Molina.

—Ha regresado á Granada el jefe de negocio de las oficinas del Sur de España, Don José Rivera Idáñez, que ha venido con motivo de una desgracia de familia.

—Con dirección a Granada y Madrid marchó ayer después de breve estancia en nuestra ciudad, el importante hombre de negocios, consejero de la Compañía del Sur de España, don Pedro Merry del Vals.

—En el tren correo de ayer marcharon a Madrid el capitán de Artillería, don Avelino Fernández, el primer teniente del mismo cuerpo don José Juárez y el oficial de intendencia militar, don Arcadio Vinifredo.

—Mañana marcha a Barcelona, don de pasará una temporada, nuestro estimado amigo don Antonio Gómez Mayor.

—Ha marchado a Sevilla el primer teniente de Artillería, don Fernando Aguayo.

—Buscando alivio á su quebrantada salud, salieron ayer para Alhama, el práctico de éste Puerto don Rafael Escudero y su distinguida familia.

Dicho señor nos ruega, demos las gracias en su nombre á los numerosos amigos y demás personas, que tan vivamente se han interesado por ellos en la reciente y doble desgracia que les aflige, con motivo del naufragio del "Príncipe de Asturias".

—Ha regresado a Sorbas el comerciante de aquella villa y particular amigo nuestro don Moisés Sanz Rubio.

—Ha regresado a Níjar el jefe del partido liberal de aquel pueblo don Joaquín Américo, acompañado de su señora y sus hijos Dolores y Manuel.

—A Níjar marchó ayer la señora doña Dolores García, esposa del secretario de aquel Ayuntamiento.

—Ha marchado a Níjar la bella señorita Leocadia García García.

—En el tren correo de hoy marcha a Madrid el exdiputado provincial don Francisco Soler y Soler, acompañado de su señora e hijos.

—Procedente de Londres llegó ayer a nuestra ciudad, nuestro particular amigo don Manuel Fernández.

—El inspector de la compañía del Sur de España, don Emilio Amodeo, vino ayer de Granada.

—Se encuentra en Almería el propietario de Cuevas, don Andrés Marques.

—Ha regresado de Melilla, nuestro buen amigo, el arrendatario de los impuestos municipales de esta plaza, don Francisco Requena Fernández.

El vapor embarrancado

—A las cinco y media de la tarde fondeó ayer en el muelle de Poniente, el vapor "Arrechoncho" de la matrícula de Bilbao, que hace dos días embarrancó en el sitio denominado "Cubo de pecho" en la playa próxima a Adra.

El salvamento del buque lo ha llevado a cabo el remolcador "Belos", sin que haya ocurrido el más pequeño incidente.

—El cargamento de carbón del "Arrechoncho" también ha sido transportado por la goleta "Pedro Matute".

El buque ha llegado al puerto con su máquina, sin que haya necesitado el re molque en todo el trayecto.

Hasta la hora presente, según informes oficiales, se desconoce la importancia de las averías sufridas.

Instrucción pública

Toma de posesión.

—Han tomado posesión de las escuelas Nacionales que se mencionan, los maestros siguientes:

De la Escuela de Cuevas, dotado con 1.373 pesetas, don Basilio Fernández Matute; de la de Benahadux, con 1.375 pesetas don Nicolás Pérez Bosquet; de la de Tabernas, don Juan Romero Rodríguez; de la de Bacares, don Juan Morales Herreras.

—Ceses.

—Han cesado en el desempeño de sus respectivas escuelas los profesores siguientes:

Don Juan Romero Rodríguez, en la de Alfacería, anejo de Sorbas.

Don Nicolás Pérez Bosquet, en la de Benahadux, y don Emiliiano Soriano Milán en la de Cuevas, que la desempeñaba interinamente.

—Reducción de sueldos.

—Desde primero del mes actual ha quedado reducida al sueldo de 625 pesetas, las Escuelas Nacionales de niños de Alfacería y Gafarillos, anejo de Sorbas.

—Una orden.

—El Boletín Oficial del dia 14 publica una orden de la Dirección General de Primera Enseñanza, fecha 2 de Diciembre último disponiendo se haga desaparecer la nota de derechos limitados de don José Rubio García, maestro de Serén y de don Damián Viejo.

—Se encuentra en Almería nuestro paisano el exarrendatario de las Contrucciones de Granada, don Jesús Correa,

Sáez, de la de Celín, anejo de Dallas.

—El Director de la Compañía del Sur de España, don Eusebio Pelegri salió en el tren correo de ayer, con dirección a Granada.

—El consignatario y comerciante en frutas, don Luis Cantón García, marchó ayer á Linares.

—Guarda cama la bella señorita Ana Molina García, hija del comerciante nuestro estimado amigo don José Molina.

—Ha regresado á Granada el jefe de negocio de las oficinas del Sur de España, Don José Rivera Idáñez, que ha venido con motivo de una desgracia de familia.

—Con dirección a Granada y Madrid marchó ayer después de breve estancia en nuestra ciudad, el importante hombre de negocios, consejero de la Compañía del Sur de España, don Pedro Merry del Vals.

—En el tren correo de ayer marcharon a Madrid el capitán de Artillería, don Avelino Fernández, el primer teniente del mismo cuerpo don José Juárez y el oficial de intendencia militar, don Arcadio Vinifredo.

—Ha regresado a Sevilla el primer teniente de Artillería, don Fernando Aguayo.

—Buscando alivio á su quebrantada salud, salieron ayer para Alhama, el práctico de éste Puerto don Rafael Escudero y su distinguida familia.

—Dicho señor nos ruega, demos las gracias en su nombre á los numerosos amigos y demás personas, que tan vivamente se han interesado por ellos en la reciente y doble desgracia que les aflige, con motivo del naufragio del "Príncipe de Asturias".

—Ha regresado a Sorbas el comerciante de aquella villa y particular amigo nuestro don Moisés Sanz Rubio.

—Ha regresado a Níjar el jefe del partido liberal de aquel pueblo don Joaquín Américo, acompañado de su señora y sus hijos Dolores y Manuel.

—A Níjar marchó ayer la señora doña Dolores García, esposa del secretario de aquel Ayuntamiento.

—Ha marchado a Níjar la bella señorita Leocadia García García.

—En el tren correo de hoy marcha a Madrid el exdiputado provincial don Francisco Soler y Soler, acompañado de su señora e hijos.

—Procedente de Londres llegó ayer a nuestra ciudad, nuestro particular amigo don Manuel Fernández.

—El inspector de la compañía del Sur de España, don Emilio Amodeo, vino ayer de Granada.

—Se encuentra en Almería el propietario de Cuevas, don Andrés Marques.

—Ha regresado de Melilla, nuestro buen amigo, el arrendatario de los impuestos municipales de esta plaza, don Francisco Requena Fernández.

—Y lo hemos dicho en varias ocasiones y lo repetiremos muchas más, pues no creemos que nunca sean demasiados los advertimientos y reclamaciones; por lo mismo que son representantes d'un país, el más abandonado en todos los órdenes de la vida social y política de la protección y tutela d'un poder central, se les presenta más ancho campo, para pedir en justicia, protección y mejoras en las varias esferas en que el poder público puede acudir a las necesidades y progresos de los pueblos. Todo lo que es indispensable para el más perfecto desenvolvimiento de la vida colectiva en los tiempos actuales, está por hacer en las localidades de la provincia; así pues, la acción común como la individual de esos representantes, pude y debe ser tan activa como fecunda.

—Y tanto los que ya nos han representado como los que han recabado esa hora por primera vez, están en el indefectible caso de consagrarnos voluntad, gestión constante, conocimientos, estudios, influencias y todo lo demás que debé estar a su alcance, si realmente como corresponde a su propia dignidad, a la alta investidura que alcanzaron y a la confianza en ellos depositada, quieren mostrarse acreedores a esa representación y estiman en lo que deben su buen nombre.

—Pero todo esto, que por lo que a nosotros respecta hemos de traducir en un día en fórmulas de peticiones iniciales concretas para que la gestión de los parlamentarios sea congruente con las demandas de sus representados, tendrá más adecuada ocasión cuando el Parlamento futuro entre en funciones. Y como actos de eso, se han de elegir los senadores, paréjenos oportuno dedicar a los candidatos encasillados oficialmente para Almería que son los que en nuestro sentir alcanzarán el triunfo, algunas referencias, observaciones y juicios, que sirvan para que el país tenga los mayores antecedentes de los que han de representarle en la Alta Cámara, como ya lo hicimos con los que formaron el encasillado provincial para diputados a Cortes.

—Eso haremos desde el número de mañana, advirtiendo como entencemos bien, que nuestros trabajos no obedecen a ninguna finalidad política, de la que nos inhibimos siempre, sino al deseo de que mutuamente conozcan el pueblo á los que eleva á tan soberanas funciones como las del Parlamento, y estos mantengan las debidas relaciones con sus comitentes.

—Ha venido para pasar los días de Semana Santa al lado de su familia, el Secretario del Juzgado de Nácor (Méjico), nuestro querido amigo don Bruno Vives Terol.

—Ha regresado á nuestra ciudad, después de pasar larga temporada en la Corte, el discreto y joven ahogado don Emilio Langle Rubio.

—Se encuentra en Almería nuestro paisano el exarrendatario de las Contrucciones de Granada, don Jesús Correa,

Sáez, de la de Celín, anejo de Dallas.

—El Director de la Compañía del Sur de España, don Eusebio Pelegri salió en el tren correo de ayer, con dirección a Granada.

—El consignatario y comerciante en frutas, don Luis Cantón García, marchó ayer á Linares.

—Guarda cama la bella señorita Ana Molina García, hija del comerciante nuestro estimado amigo don José Molina.

—Ha regresado á Granada el jefe de negocio de las oficinas del Sur de España, Don José Rivera Idáñez, que ha venido con motivo de una desgracia de familia.

—Con dirección a Granada y Madrid marchó ayer después de breve estancia en nuestra ciudad, el importante hombre de negocios, consejero de la Compañía del Sur de España, don Pedro Merry del Vals.

—En el tren correo de ayer marcharon a Madrid el capitán de Artillería, don Avelino Fernández, el primer teniente del mismo cuerpo don José Juárez y el oficial de intendencia militar, don Arcadio Vinifredo.

—Ha regresado a Sevilla el primer teniente de Artillería, don Fernando Aguayo.

—Buscando alivio á su quebrantada salud, salieron ayer para Alhama, el práctico de éste Puerto don Rafael Escudero y su distinguida familia.

—Dicho señor nos ruega, demos las gracias en su nombre á los numerosos amigos y demás personas, que tan vivamente se han interesado por ellos en la reciente y doble desgracia que les aflige, con motivo del naufragio del "Príncipe de Asturias".

—Ha regresado a Sorbas el comerciante de aquella villa y particular amigo nuestro don Moisés Sanz Rubio.

—Ha regresado a Níjar el jefe del partido liberal de aquel pueblo don Joaquín Américo, acompañado de su señora y sus hijos Dolores y Manuel.

—A Níjar marchó ayer la señora doña Dolores García, esposa del secretario de aquel Ayuntamiento.

—Ha marchado a Níjar la bella señorita Leocadia García García.

—En el tren correo de hoy marcha a Madrid el exdiputado provincial don Francisco Soler y Soler, acompañado de su señora e hijos.

—Procedente de Londres llegó ayer a nuestra ciudad, nuestro particular amigo don Manuel Fernández.

—El inspector de la compañía del Sur de España, don Emilio Amodeo, vino ayer de Granada.

—Se encuentra en Almería el propietario de Cuevas, don Andrés Marques.

—Ha regresado de Melilla, nuestro buen amigo, el arrendatario de los impuestos municipales de esta plaza, don Francisco Requena Fernández.

cación. La necesidad que el Maestro despierta en vocación y de que se sienta obligado á la enseñanza y de que la Escuela sea para el maestro la entidad, que más derechos pueda alegar sobre él y exigirle una mayor obligación en beneficio de la enseñanza.

La Escuela el Estado y el Municipio

La escuela, repito, es la entidad que se presenta con más derecho y anhelos para ser atendida, por el Estado por la provincia y el Municipio. Teniendo la escuela derechos indiscutibles por ser una representación cultural, de ninguna manera debe ser terreno propicio á ninguna preocupación de carácter político ó partidista.

Hablemos de lo que es la escuela respecto del Estado y del Municipio. En España la colectividad no se ha integrado más que en el Municipio y en el Estado únicos que pueden representar á la colectividad en conjunto.

La Provincia es una entidad administradora; la región es una aspiración borrosa; pero el Municipio y el Estado con dos realidades.

Todo el progreso ha consistido en redimir al maestro del cacicazgo del Municipio, para acercarlo bajo la protección del Estado, que ha redimido al maestro de la situación en que se encontraba, del yugo del Municipio; y cuando en medio del Municipio y del Estado se atraviesen otras entidades, se irá para cometer la Escuela á su yugo. Yo afirmo que la Escuela no puede ser abandonada por el Estado ni al Municipio ni a nadie.

El Estado haciendo mal es un progreso.

La escuela y la sociedad

Entrando ahora en otro género de consideraciones, puesto que todos recibimos beneficios de la Escuela, ¿por qué el Estado no ha de obligar á la colectividad á que haga el tributo á ella debido en la forma mas conveniente?

Nadie se acuerda de la Escuela, todos nos olvidamos de que ella personifica el interés público y que á ella debemos el tributo de nuestra cultura.

Yo recuerdo que hace dos ó tres años os habitaba desde ésta tribuna de la Escuela y de la solidaridad social, y como los beneficios que la sociedad recibía de la Escuela, en donde el hombre de mañana —o decía— no aprende una asignatura, sino algo que es superior á la mera adquisición de conocimientos; en ella el hombre se hace verdaderamente hombre bueno, culto y sociable.

Si la Escuela es la que hace al hombre bueno, instruido y sociable, ¿cómo no ha de sentirse la sociedad toda obligada á devolver á la Escuela todo lo que de ella recibió, reconociendo la eficiencia de su magna función social?

Y apunté otra idea: tomamos por ejemplo, en cuenta lo que representa la conducta como índice de cultura y de educación, como forma de conducirse el hombre en la sociedad y el desengafío que para nosotros representa el ver á un hombre culto ó que ha salido de la Escuela y que se produce inculitamente, que no respeta á las personas y á las cosas y que es verdaderamente un hombre inculto.

Es decir que ese hombre ha pasado por la Escuela, pero la Escuela no se ha metido en él. Y aquí vamos —laramente— una relación entre la escuela y aquél que habiendo pasado por la Escuela, no ha aprendido nada en ella.

Este es, que la Escuela ha hecho por él, y él si quisiera lo sabido recibir y aprovechar su instrucción, y esto hay que hacerlo visible de una manera práctica.

Ese hombre inacituado es el que profiere blasfemias ó palabras mal sonantes en sus conversaciones, ó comete faltas de respeto ó de educación; todas estas faltas tienen su denominador común en la falta de asistencia á la escuela, ó en pasar por la Escuela sin que la Escuela entre en el alumno".

Enviamos nuestro parabién al Sr. Villanueva, y dejamos que sus esfuerzos en pró de una causa tan justa, se vean coronados por el éxito, ya que así reclaman los intereses de la instrucción pública.

Notas de Hacienda

Instancia

Don Juan Giménez Gil, administrador de Loterías de Alhama, ha presentado instancia con certificación facultativa, para que se eleve al Sr. Director General del Tesoro público, en solicitud de que se le admite la dimisión de dicho cargo.

La Dirección General del Tesoro público ordena se abone a don Isidro García Semper, Delegado para la venta de cerillas en esta provincia, la cantidad de 537 pesetas por gastos en el mes de marzo último.

El mismo Centro autoriza al Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia, para que se devuelva a don Vicente Mena Ballesta las 500 pesetas que ingresó en el Tesoro, para su reducción de tiempo de servicio en filas.

El delegado para la venta de cerillas en esta provincia, ha remitido al señor Delegado de Hacienda, nombramientos para expendedores de cerillas a favor de don Manuel Martínez Garrido de Níjar; don Salvador Martín Martínez de Gádor; y don Bernardo Roldán de esta capital, habiendo cesado del mismo cargo don Manuel Giménez Garrido de Níjar; don Dolores Martínez de Almería; doña María López de Benítez, y don Juan Martínez de Almería.

Doña Carmen López Calabuig ha presentado instancia en la Delegación de

Hacienda solicitando seis meses de pró

ro

para presentar á la liquidación

de Ductos Huelas la Testamentaria

de su difunto esposo don Francisco Ruiz Vizcaína.

La Ordenación de Pagos por obliga

ciones de los ministerios de Gracia y

Justicia y Gobernación, ha remitido

oficio al Sr. Tesorero de Hacienda de

esta provincia con 55 recibos impor-

tantes 1.100 pesetas correspondientes

al segundo trimestre del año actual

por suscripciones á la Gaceta de Ma-

drid.

Notas militares

Certificado

Dicho presentarse á la brevedad posible en el Cuartel Militar de esta plaza, para hacerle entrega del certificado de solidería el soldado perteneciente al Regimiento Infantería de Córdoba, Juan Rodríguez Martínez.

Estafeta provincial

Oriá

La benemérita del puesto de Oriá ha denunciado al juzgado Municipal de aquel pueblo al vecino Ginés Fernández Fernández, como presunto autor de los daños causados en los muros de un cauce de aguas propiedad de don Ramón García Galera.

Serón

La benemérita del puesto de Serón ha defendido á Antonio Fernández Rodos que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de aquél partido.

Ballas

La guardia civil de Ballas ha detenido al escarabajero Bernardo Escobar Ruiz, que se hallaba reclamado por el juez Militar de la plaza, que le instruye causa por el delito de quebrantamiento.

Expectáculo lamentable

Ayer serían las tres de la tarde, en una acera del paseo del Príncipe se encontraba tendido un individuo conocido por Juan Ramón, de oficio buterbero completamente embriagado sin que nadie evitase este espectáculo de mala vista para el público que transitaba por tan concurrido sitio.

En evitación de que continuara así, se le avisó á un guardia municipal, para que lo retirase del referido sitio, el cual dijo que no era su obligación hacer ese servicio, porque estaba prestando en la plaza del Mercado. Complicándose de la situación del mencionado individuo, pudimos conseguir que lo retirase del paseo mientras fuimos a avisar al Ayuntamiento al inspector, más como éste no estaba, requeirímos al cabo encargado del recorrido, el cual manifestó que tenía orden de su jefe de no salir del Ayuntamiento hasta que éste se lo mandara.

Visto que ninguno quería prestar la debida asistencia, volvimos al paseo y por fin pudimos ver al guardia que estaba de punto en el mismo, que sin nuestros avisos hizo cuanto se le ordenó.

Inmediatamente, en compañía de un individuo lo condujo á la casa de socorro, donde el médico de guardia le prestó los auxilios facultativos necesarios.

¿Qué merecen esos subordinados, señor alcalde?

Fiestas en Alquife

Alquife ha celebrado sus fiestas. Ha rendido tributo como siempre á su venerado patrón San Hermenegildo. Los vecinos del pueblo han rodeado desencantos de la ruta lareña y sin ambiciones ni deseos, entregándose llenos de regocijo á la clásica fiesta que es para los más pobres trabajadores, la fiesta de metidos en las entrañas de la tierra, un balsamo, un lenitivo que les refresca el alma y les hace olvidar por un momento la monótona existencia de un trabajo duro y agotante.

Alquife ha celebrado sus fiestas con la solemnidad, con el gusto y con la alegría de siempre. Los días fueron exuberantes.

El pueblo está Sierra Nevada, una reina que quisiera presidir las fiestas. Sierra Nevada que como una novia que muestra su blanco velo de boda, ella muestra su blanca vestidura de nieve que en su cumpleaños es cristal y luego es agua en el río.

Sierra Nevada llena de perennes flores, de primavera, de verano y de otoño.

En la noche de ayer, en la noche de la primavera, se celebró la fiesta de la Virgen de la Cabeza.

En el pasado día 12 del actual dieron principio las fiestas con la entra-

da en el pintoresco pueblo de la banda

de música de Jerez del Marquesado,

dirigida por don Santiago Salvador, acu-

driendo á esperar á las alucinas del pue-

blo el chalé don Gabino Pérez, los

Mayordomos don Aureliano Cazanave,

jefe de las oficinas de la compañía

de Alquife, don Juan Miguel Egea,

don Juan Segura, yudantes facultati-

vos de la referida corporación; don Elia-

no Guerra, secretario del Ayunta-

miento, el sacerdote cura párroco don An-

tonio Silvestre Sánchez, el coadjutor

doña Carmen López Calabuig, la guarda ci-

udad Pelegrín y don José Ruiz.

Salidos: don Juan López, don Emilio Victoria, don Augusto García de M.

Piqueras, don Rafael Martínez y don

Ezequiel Gómez.

H. LA PERLA

Salidos: Don Gonzalo Molina y don

Alfredo Hurtado.

H. COMERCIO

Entrados: Don José Ferrol y don Ló-

renzo Simón.

Salidos don Manuel Hernández y Ca-

yetano Revuelta.

lizando guerreros pasodobles, se diri-

gieron á la iglesia donde después de

cantar una salve, marcharon á la ca-

sas del primer teniente alcalde don Jo-

sé Cobo Ruiz, donde se sirvió un ex-

quisito lunch.

A las ocho de la noche del mismo día

se organizó el santo rosario, con las

imágenes de la virgen y el patrono San

Hermenegildo, y estandartes de todas

las cofradías religiosas; fué presidi-

da la fiesta por el Ayuntamiento y los

citados mayordomos en cuyo recorrido

se dispararon multitud de voladores.

A las once en que terminó la procesión del santo rosario se quemó un mag-

nífico castillo en la plaza de la Constitución, demostrando el pirotécnico

don Francisco García, que lo confe-

cionó, con buen gusto artístico, pues

resultó precioso en extremo; el acto

fué amenizado por la banda de mu-

sica que tocó bonitas piezas de su ex-

tenso repertorio.

El día 13 á las 7 de la mañana hubo

gran fiesta por las calles, disparándose

infinidad de cohete. A las diez de la

misma mañana tuvo lugar la función

Cívico Religiosa con Procesión, Misa

y Sermón, en honor del patrono San

Hermenegildo.

A las cinco de la tarde verificóse las

corridas en sacos concediendo premios

en metálico á los vencedores. A las

ocho de la noche fué el gran baile po-

pular en la plaza de la Constitución.

Al día 14 á las cinco de la tarde vol-

vieron á elevarse figuras grotescas y

á las ocho de la noche celebróse otro

gran baile.

El día 15 á las cinco de la tarde vol-

vieron á elevarse figuras grotescas y

á las ocho de la noche celebróse otro

gran baile.

El día 16 á las cuatro de la tarde en

la plaza de la Constitución representó

se la tragedia morisca del poeta Villa-

espesa "El Alcázar de las Perlas", en

la que tomaron parte distinguidas jóve-

nes de ambos sexos de la localidad.

A las ocho de la noche puso fin á las

festas, con un magnífico baile en la pla-

za de la Constitución.

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

COMENTARIOS A LA UNION ADUANERA.

Telegramas de Londres fechados el 16, comunican que se anuncia la visita á Berlin del Barón Burian, ministro de Negocios de Austria.

Los periódicos alemanes y austriacos llegados últimamente á Londres, comentan la proyectada unión aduanera de Europa Central.

Dicen que el evidente entusiasmo que Austria manifestó al principio por el proyecto, ha comenzado á enfriarse hace algún tiempo.

La oposición es creciente por parte de ciertos centros comerciales, que consideran químico el proyecto de unión, imaginando que los políticos de Austria comparten la resistencia.

Algunas Cámaras de Comercio han manifestado que se debe abandonar el proyecto de unión aduanera, por las dificultades insuperables con que se lucha y la diversidad de condiciones económicas.

Los Estados interesados rehusan examinar la cuestión desde el punto de vista nacional y si solamente desde el punto de vista económico.

Por parte de Alemania se continúa ponderando las ventajas de la unión; pero de todos los comentarios se deduce la idea de que el pueblo alemán, considerándose elegido para aprovecharse, jugando el principal papel en Europa Central, asumiendo la dirección y diciendo que la monarquía austrohúngara es el único medio, menos doloroso de salir del atolladero.

DIMISION DE DOS CATEDRATICOS. — LA ENSEÑANZA DEL FLAMENCO.

Las dimisiones de Pirenne, profesor de Historia en la Universidad de Gaute y de Frederineq, catedrático de literatura flamenca, motivadas por la negativa de dar lecciones en flamenco, según ordenaba von Rissing, para llegar á la fundación de la Universidad flamenca, ha provocado vivas protestas en los centros intelectuales belgas.

EN INGLATERRA. — SIMPATIA POR LOS WALONES Y FLAMENCOS.

En Londres, las simpatías de los walones y flamencos, se inclina hacia los aludidos profesores.

Se advierten los esfuerzos de los alemanes por convertir la Universidad de Gante en Universidad flamenca, á fin de dividir á los belgas.

El atropello alemán ha determinado un acuerdo perfecto entre dos tendencias uniendo al pueblo.

Alemania quiere reverdecer antiguos reídos e intenta resolver con órdenes arbitrarias complejos problemas planteados en Bélgica, antes de la guerra.

Proscriben la lengua francesa en el norte e intenta restablecer la antigua Universidad flamenca para arrastrar al pueblo flamenco hacia la causa de Alemania y dividir al país; pero según las últimas noticias Bélgica está dispuesta á una unidad inquebrantable.

Los jefes del partido flamenco han declarado que aunque estaban tradicionalmente inclinados á tal reforma, ahora, así como los profesores aludidos, no se prestan a esa política.

Lo que menos perdonarán los belgas, es la serie de atropellos realizados por el opresor en las provincias.

NUEVO AEROPLANO FRANCES

El corresponsal aeronáutico del diario "Observer" dice que los franceses han inventado un aeroplano, mejor que todos los conocidos hasta la fecha.

Gran número de estos aparatos son empleados por el ejército francés.

NUEVO APARATO INGLES

El mismo corresponsal, comunica que también los ingleses han inventado un nuevo aparato, que es

mucho mejor que los empleados hasta ahora por los alemanes.

MANIFESTACIONES DEL CORONEL REPINGTON

Telegrafian de Londres, que el corresponsal militar del "Times" coronel Repington, hablando de la actual situación de Alemania en el frente británico, ha manifestado que los alemanes tienen concentrados en el frente inglés 40 divisiones sin contar con las fuerzas de caballería.

Si las divisiones están completas —dice— son pues 800.000 hombres con los que figuran 500.000 bayonetas y más de 3.000 cañones, que se hallan concentrados contra el ejército británico.

¿Por qué conserva el enemigo fuerzas tan importantes?

Si hubiera debido atacar, hace tiempo lo habría hecho; pero está solo á la ofensiva.

Para triunfar en esta guerra —dice el corresponsal— debemos presentar puntos decisivos en el teatro de la guerra á los que todos podemos asaltar liberalmente, bien provistos de municiones.

PARTES OFICIAL FRANCES

El comunicado oficial de París, dice así:

En la orilla izquierda del Mosa, bombardeo muy intenso en las posiciones francesas del bosque Avocourt y en el frente de Mort Homme y Cumiers.

En la orilla derecha, ha transcurrido con relativa tranquilidad, mientras en la región sur del bosque Haudromont, donde la actividad de la artillería se mantiene bastante viva, sin ninguna acción de infantería.

Una escuadrilla francesa compuesta de 9 aviones, realizó la noche del 16 al 17 una importante operación de bombardeo sobre la región de Couflaus, Pagny, Wranaville y Rombach.

Apesar de la espesa niebla, han sido lanzados los siguientes proyectiles:

122 obuses, sobre la estación de Couflous, 16 obuses sobre las fábricas de Rombach, 8 obuses sobre la estación de Arnaville y 11 sobre las líneas ferreas de Pagny Meurthe.

La noche del 15 al 16, un avión de combate francés, atacó en el mar del Norte á cien metros de altura, á un buque enemigo, lanzando sobre el mar 16 obuses que hicieron explosión la mayor parte de ellos.

PARTES ALEMAN

El comunicado alemán dice así:

En la orilla izquierda del Mosa, varios intentos enemigos, preparados por la Artillería y dirigidos contra nuestras posiciones de Mort Homme y al Sur de los bosques de los Cuervos y de Cumieres, só lo lograron éxito con algunos batallones contra Mort Homme.

Nuestro fuego aniquilador desde ambas orillas del Mosa se concentró contra las tropas, que se encontraban muy extendidas.

Las olas de atacantes se estrellaron, con grandísimas pérdidas, ante nuestras líneas.

Algunos soldados que habían penetrado en nuestras trincheras sucumbieron en combate cuerpo á cuerpo.

En la orilla derecha del Mosa y en la llanura del Woer, la actividad de la lucha se limitó á un vivo canelo.

Dos débiles ataques enemigos ejecutados con granadas de mano al Sudoeste de Douaumont no tuvieron éxito.

Un fuerte ataque de los ingleses contra los hoyos de minas al Sur de San Eloy ha sido completamente rechazado en luchas con granadas de mano.

En Argonne y al Este de dicho punto hubo, á intervalos, vivos combates de artillería y de minas.

Los intentos locales de ataque repetidos por los rusos al Noroeste de Dunaburg, no tuvieron más éxito que el día anterior.

A orilla del Sevezsch y al Este de Korelitschi hicimos malogrado fácilmente un débil intento enemigo.

El mismo corresponsal, comunica que también los ingleses han inventado un nuevo aparato, que es

mucho mejor que los empleados hasta ahora por los alemanes.

LA CARTERA DE ESTADO. — ACTITUD DE GARCIA PRIETO.

Se afirma que el señor García Prieto apoya la candidatura de don Santiago Alba, para la cartera de Estado.

INTERESES DE ALMERIA. — CASSINELLO Y WEYLER.

El exsenador por Almería don Juan Cassinello, conferenció hoy con el general Weyler, acerca de la necesidad de designar alguna guardia á esta capital.

Weyler tiene reservado el propósito de enviar á Almería un batallón.

El proyectado viaje del general á esa provincia ha quedado aplazado hasta que éste se encuentre totalmente restablecido de su reciente enfermedad.

ROMANONES Y LOS VITICULTORES.

Una comisión de viticultores, visitó hoy al conde de Romanones para informarle de que la causa de la excesiva carestía del vino, es que lo tienen acaparado en grandes partidas, unos cuantos exportadores.

REGRESO DE COBIAN

Esta tarde ha regresado el señor Cobian.

Se insiste en que mantiene su dimisión de la Presidencia del Consejo de Estado.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha celebrado el Consejo de ministros anunciado hoy por el presidente.

Comenzó á las seis de la tarde terminando á las ocho y cuarto.

El Gabinete se enteró con satisfacción del telegrama enviado al ministerio de Estado por nuestro embajador en Berlín, dando cuenta del curso de las negociaciones cerca del Gobierno alemán, en defensa de los intereses de la navegación y el comercio nacional.

Se acordó suspender la revisión arancelaria que debía verificarse en cumplimiento de la Ley de bases de 1906.

Se aprobó un informe de la comisión técnica, que regula la venta y exportación de productos siderúrgicos, como materia conexa.

Se recojerán en lo posible las conclusiones de la Federación patronal española.

Fué encargado el señor Barroso del estudio de un proyecto regulando jurídicamente, el alcance que ha ya de atribuirse á las influencias de la crisis económica mundial, en los contratos efectuados con anterioridad á la guerra.

Se acordó pedir á las Compañías de ferrocarriles que apliquen á las agravias análogas rebajas á las concedidas al trigo.

Fueron aprobados varios expedientes de obras de instrucción.

DESPUES DEL CONSEJO.

Después de facilitar la nota de referencias, volvieron á reunirse los ministros, saliendo á intervalos, lo cual despertó gran curiosidad.

Al ser interrogados, negaron que trataran de política.

El ministro de Instrucción, señor Burell manifestó al ser interrogado por los periodistas: —En este Consejo, no ha habido nada..., en otra habrá.

COMENTARIOS

Continúan los comentarios acerca de la modificación del Gabinete, que Romanones había asegurado, acometería el 23.

El viaje del Rey á Mortalla, le obligará á demorarla.

En los círculos políticos se hacen muy sabrosos comentarios á propósito de esta situación, conviniendo las opiniones en la inminencia de la crisis.

Ciertas versiones afirman que Romanones planteará al rey la cuestión de confianza, para tener facilidades de reconstituir el Gabinete con elementos romanistas, sacrificados en el primer Gobierno.

Se relaciona esto, con las frecuentes conferencias celebradas estos días.

días por Romanones con los exministros liberales.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior	71'55
Fin corriente	74'55
Fin próximo	00'00
Amortizable	86'50
Nuevo amortizable	96'5
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	98'75
Acciones del Banco	459'00
Tabacos	288'00
Frances.	85'95
Libras esterlinas	24'68

—Han marchado á Francia los tripulantes del vapor francés "Vega", que fué hundido por un submarino alemán.

Les ha costeado el viaje el cónsul de su nación.

DE VALENCIA

Dicen de Valencia que continúan celebrándose frecuentes reuniones entre los harineros y ediles para solucionar el conflicto originado por el aumento del precio del pan.

Se ha redactado el reglamento por que se regirán los hornos reguladores, el cual se someterá á la aprobación del Ayuntamiento en la sesión del lunes.

—Ha quedado fijado el día 30 próximo para que tengan lugar la inauguración en Sueca del hermoso puente construido merced á las activas gestiones del senador vitalicio señor Peris Mencheta, que una vez más ha demostrado el amor con que acoge cuanto beneficio los intereses de las poblaciones de dicho distrito.

A la inauguración asistirán personalidades de Madrid y Valencia.

Del extranjero

MUERTE DE VILLA

Los periódicos comentan un telegrama recibido de Nueva York, que participa la muerte de Villa en Méjico ignorándose más antecedentes.

Algunos ponen que se trata de un hermano del caudillo rebelde.

VINO PARA FRANCIA

Comunican de Tarragona que tres casas de comercio, establecidas allí, se han comprometido á facilitar á Francia 30.000 botellas de vino de la actual cosecha con capacidad de 150.000 hectólitros.

PROTESTA DE HOLANDA

Dicen de La Haya que el Gobierno de los Países Bajos, en respuesta á la Memoria británica sobre la detención de las balijas postales, protesta contra el hecho de haber sido detenido los paquetes certificados que se enviaban por Holanda á la América del Norte, España y Portugal.

El Gobierno holandés espera la restitución de esos paquetes y se reserva el derecho de pedir compensación de las pérdidas sufridas por los propietarios de dichos certificados.

ATAQUE FRACASADO

Comunican de París que un vapor que llevaba el correo para las Indias, ha sido objeto de un ataque, que fracasó, por parte de un submarino alemán.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 17 de Abril de 1916

PAGARON 25'25

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe 10

ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa de Madrid: el

Tribuna neutral

Con testando a España. — El manifiesto de la intelectualidad inglesa.

Una nutrida y selectísima representación de la intelectualidad inglesa, tanto en el orden literario y artístico, como en el científico y universitario, acaba de hacer público el manifiesto con que contesta al que varios meses atrás dirigieron a los países aliados las más ilustres y significadas mentalidades españolas expresándoles su simpatía y cariño, que la actual guerra ha recrudificado fervientemente.

En este documento, modelo de sobriedad vemos nombres prestigiosos. Desde mucho tiempo arraigados en nuestro espíritu con vínculos de admiración y de gratitud. Gitarlos todos es inútil, por razones de extensión, aparte de que, en la mayoría de los periódicos españoles están siendo enumerados con la satisfacción y orgullo que merecen. Algunos de ellos, popularistas, como los de Ruyard Kiplin, Fitz Maurice, Welly, Rider, Haggard, Conan Doyle, Brangwyn, William Crookes, Gilbert Murray, Arthur Pinero y Horacio Wells, son de poetas, novelistas, historiadores, hispanófilos doctos y hom-

bres de ciencia cuya labor nos es tan familiar como admirada.

La solidarización del polo mensajero, con el que lo más eminente de Inglaterra se dirige a una cierta clase científica de cultura, si no a un sentimiento de solidaridad, sino a un sentimiento de identificación, ha de servirnos de halago y de esperanza. La mucha duda de simpatía que se extiende por encima de las fronteras, robustece la solidaridad, hoy apremiante como nunca, impuesta por afinidades morales, por leyes de raza y por coincidencia de sentimientos. Nuestra condición de neutrales no ha de impedirnos acoger con agrado vivísimo la voz amiga defensora de ideales que constituyen la tradición, la esencia y el nervio de la mayor parte del país. Porque aún en el insensato supuesto de que la formidable contienda entabillada resultase para nosotros, los alejados de ella, caracteres de espectáculo libre quedó el corazón de compartir angustias ó alborozos y pronta la mano que ha de indicar el salido ó reiterar el aplauso. Cuanto más que en este desigual europeo, el ancho horizonte donde espaciamos, nuestra mirada, amenazada está de modificarse, cambiando, en trágica consulsión, las perspectivas radiales y serenas que le embellecen, para vanagloria de la humanidad.

Con admirable exactitud dicen los firmantes del aludido manifiesto:

«En la lucha actual por las libertades

narrará también la carne.

Los «steaks» de carne, quedan bajo la inspección del Gobierno.

Se ha prohibido en absoluto exportar carne ó ganado de Sajonia a Prusia.

¡Viva la paz!

Según el «Arbeiterzeitung» el partido socialista germano-austriaco, ha celebrado en Viena una gran asamblea, para tratar de cuestiones originadas por la guerra.

Por unanimidad, los socialistas acordaron:

«Tomar medidas energicas contra la carestía de los víveres y contra la organización defectuosa del aprovisionamiento.

Una reforma completa de la vida económica de Austria, que haga de este país un estado industrial moderno con una política social.

Bienvenido sea este documento cordial que nos llega en momento oportuno y grato: cuando promedia Abril, mes en que, hace tres siglos, Cervantes y Shakespeare, luego de haber abrazado el mundo, como unidos por misteriosa afinidad, se alejaron de él.

P. GOMEZ URQUIJO

Sajonia prohíbe que se exporte ganado a Prusia

A partir de hoy en Sajonia se racio-

ñado con vivas á la paz.

Movimiento marítimo

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento marítimo:

ENTRADOS Vapor español "Torre del Oro" proce-

dente de Cartagena con carga general y pasajeros.

Id. id. "J. J. Sister" de Melilla, con

id. Laud "Marieta" de Orán, con espar-

to.

DESPACHADOS

Vapor "J. J. Sister" para Melilla.

Idem. "Torre del Oro" para Málaga.

MILES DE CURACAO CERTIFICADA QUE A LAS TRES DÍAS SE HA ESPAÑA
ESTÓMAGO ARTIFICIAL
desaparecen las dispepsias, gastralgias, estertores gástricos, etc., etc.
Rechácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios para España. **J. URIACH Y C. - Barcelona**
Pida en las mejores farmacias y droguerías.

ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS Perfume nígtónico y desinfectante. Preservador de toda clase de mosquitos. Servicios de las imprentas y tabacaleras. DE VENTA EN TODAS PARTES. Agentes en España J. URIACH Y C. - Barcelona

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y ALQUILERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.

TARIFA DE ANUNCIOS

PRECIOS DE SUSCRIPCIONES
En Almeria un mes 4'50
Provincias trimestre 5'00
Extranjero 10'00
Para revendedores 25 ejemplares 75'00
Número suelto 5 céntimos.
Idem atrasado 25 céntimos.

En 1^a plana, linea ... Pesetas 0'50.
En 2^a y 3^a 0'30.
En 4^a 0'20.
Comunicados á precios convencionales

BOCINO SOLA Y VILLALBA

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO

del Hospital Provincial

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta de 2 a 4. Calle del Cid, núm. 7

CERVECERIA "IDEAL ROOM"
(Al lado del Hotel Simón)

En este elegante establecimiento se sirven las mejores cervezas, viños de marca y mariscos variados entre ellos las exquisitas ostras del Cantábrico.

Paseo del Príncipe

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL, RONICH CUSSO, S. F. H. A. CATEURA.

Gran autopiano "CONCERTAL". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.

Rollos de 65 y 88 notas para aut. pianos.

Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.

Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON.—Paseo del Príncipe 22. (frente á la Diputación).

Los vértigos, acedias, ardor, inapetencia, pesadez, bilis y dolores de estómago, sifura y espalda desaparecen al siguiente día de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Rechácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios. **J. URIACH Y C. - Barcelona**

Pida en las mejores farmacias y droguerías.

Eduardo Pintor
Aguilar Martell 11 12 14 16
y Martínez Campos 19 21

HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRETERIA EN GENERAL, CARBÚR DE CALCO, EFIGIOS MARIALES, CAPRICOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA

P. 1% al 5'25 por 100 anual

AGENCIA BRUNO CASPIER

SR. ROMERO Y HERMANO

del Príncipe, 10

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. desde donde se remiten folletos á quien los pida.

H. INGLES
El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.

Precios especiales para establecimientos

PASEO DEL PRÍNCIPE — ALMERIA — TELÉFONO NUM. 295



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es técnica - Es digestiva

REPRESENTANTE: Antonio Gómez Mayor

"SANGUINUELAS"

ameicanas muy energicas de las mejores. Siempre tiene

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería — Almeria

A LOS PARRALEROS

Excelentes ingertos sobre diversas variedades de plantas americanas.

Para precios y condiciones dirigirse

se a Felipe Andrés en Huécoja.

MARIA PICÓN BELMONTE

Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.

Calle de Terriza, 8.

dente de Cartagena con carga general y pasajeros.

Id. id. "J. J. Sister" de Melilla, con

id. Laud "Marieta" de Orán, con espar-

to.

DESPACHADOS

Vapor "J. J. Sister" para Melilla.

Idem. "Torre del Oro" para Málaga.

ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS Perfume nígtónico y desinfectante. Preservador de toda clase de mosquitos.

servicios de las imprentas y tabacaleras. DE VENTA EN TODAS PARTES.

Agentes en España J. URIACH Y C. - Barcelona

Pida en las mejores farmacias y droguerías.

Las arrugas son debidas á una fisiología de las fibras de la piel. Conservándose en elasticidad.

La FLOREINA CREMA DE BELLEZA

hace suave, fresco y perfumado el cutis.

El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25

Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alesia, PARÍS

GRANDES EXISTENCIAS

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, BASEO DEL PRÍNCIPE, 40

GRANES EXISTENCIAS

SE HACEN TODA CLASE DE ETRA RAJOS ESPECIALES

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORLAR D TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almeria cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA 55. — ALMERIA

A. Ramirez Sanchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis á los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10.

OBSISCO ORBERA NUMERO 24.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DOM RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 3 a 10 los días.

Calle Bagasta número 1

DOCTOR MANUEL MARIN
Colectivo del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medina de Paris y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Ofiologías de Paris e Hispano-Americanas.

Consulta de 7 a 9 mañana y de 1 a 3 tarde.

Fuera Furchena 4.